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令和２年度第２回第 20 教科用図書採択地区教育委員会協議会会議録 

 

○ 日  時  令和２年８月 25 日（火） 16：00 から 16：20 まで 

 

○ 会  場  釧路市教育委員会 教育委員会室 

 

○ 出 席 者  委 員  釧路市教育委員会 岡部教育長 

             釧路町教育委員会 辻川教育長 

 

        事務局  釧路市教育委員会  

             釧路町教育委員会  
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事務局（司会） 

ただいまから、第２回第 20 教科用図書採択地区教育委員会協議会を開

会いたします。本日の議事進行につきましても、第１回にひきつづき、

私が務めさせていただきますのでよろしくお願いいたします。 

議事に入る前に皆様にお配りした資料のご確認をお願いしたいと思い

ます。はじめに本日の協議会の次第、出席者名簿、それから釧路市・

釧路町それぞれの選定教科用図書報告書、以上の確認をお願いいたし

ます。よろしいでしょうか。 

本日は次第にありますとおり、まず第 20 採択地区で来年度以降使用す

る中学校用教科用図書の選定について、教科ごと１種に決定させてい

ただきます。その後、情報公開の方法等について確認させていただき

たいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

それでは、議事を進めてまいりたいと思います。はじめに中学校用教

科用図書の１種決定でございますが、７月 29 日の教科用図書調査委員

会において答申を受けました調査研究結果に基づき、８月 11 日の説明

会及び意見交換を経て、それぞれの教育委員会で候補教科用図書の選

定をしていただいておりますので、その結果の報告からお願いしたい

と思います。最初に釧路市教育委員会から報告をお願いいたします。 

 

釧路市教育委員会の教科用図書の選定についてご報告させていただき

ます。８月 11 日に釧路市教育研究センターで行われました釧路市・釧

路町合同教科用図書研究結果説明会に引き続き、釧路市教育委員協議

会を開催し、選定を行ったところでございます。お手元の報告書をご

覧ください。 

（釧路市教育委員会選定教科用図書報告書の内容を読み上げ） 

 

なお、現在使用中の教科書と異なる発行者を選定した「英語」につい

ては、学習指導要領により複数学年の指導内容が一体となっている教

科であり、採択替えにより異なる発行者の教科書を使用することとな

った場合、来年度の２、３学年、再来年度の３学年については、採択

権者の判断により変更前の発行者の新版教科書を給与することも可能

となっておりますが、発行者が変わっても学習内容を網羅できると判

断し、釧路市では原則どおり全学年で新たに採択した発行者の新版教

科書を使用することといたしました。 

 

それでは次に、釧路町教育委員会から報告をお願いいたします。 
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釧路市 

 

釧路町教育委員会の教科用図書についてご報告させていだだきます。

８月 11 日に開催いたしました釧路町教科用図書選定会議におきまし

て、釧路町教育委員会として令和３年度以降に使用する中学校用教科

用図書について一種選定いたしましたので、内容を教科ごとに報告さ

せていただきます。お手元の報告書をご覧下さい。 

（釧路町教育委員会選定教科用図書報告書の内容を読み上げ） 

 

なお、採択替えにより今年度と異なる発行者の教科書を使用すること

になった場合、採択変更前の発行者の新版教科書を給付することも可

能である教科、「英語」につきましては、釧路町においても、発行者が

変わっても学習内容を網羅できると判断し、全学年で今回新たに採択

した発行者の新版教科書を使用するという判断をいたしました。 

以上で釧路町教育委員会の報告とさせていただきます。 

 

只今の報告の結果から、両教育委員会とも全ての教科について同一の

教科書が選定されております。これによりまして、相違する教科がご

ざいませんので、本採択地区の各教育委員会において採択する中学校

の教科書は全ての教科について先ほどの報告のとおり決定したいと思

いますがいかがでしょうか。 

（異議なし） 

それでは、令和３年度以降に本採択地区で使用する中学校用教科用図

書の選定につきましては、報告のとおり決定いたします。 

 

次に、情報公開の方法等について確認させていただきたいと思います。

情報公開につきましては、本協議会規約第 10 条に規定されておりまし

て、採択結果、採択理由、議事録、調査研究資料については公表し、

その他協議会の決定結果、決定理由及び調査委員名につきましては、

市、町それぞれの情報公開条例に基づき公表することとなっておりま

すが、その公開日及び公開する内容について統一したいと思いますの

で確認いたします。 

まず、情報公開日につきましては、市、町それぞれの教育委員会にお

いて採択される日程に関連いたしますので、それぞれの教育委員会の

日程をお知らせ願います。 

最初に、釧路市教育委員会の日程をお知らせ願います。 

 

釧路市教育委員会につきましては、明日８月 26 日水曜日の定例教育委
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員会に、公開案件として議案を提出する予定となっております。 

 

次に、釧路町教育委員会の日程をお知らせ願います。 

 

釧路町教育委員会につきましては、８月 27 日木曜日の釧路町教育委員

会議において、公開案件としまして議案を提出いたします。 

 

議事録等の公開の開始日については、それぞれ会議録の整理等がある

と思いますので、９月 10 日木曜日からということでいかがでしょう

か。 

（異議なし） 

それでは、そのようにいたします。 

次に、公開の内容ですが、①「採択結果」、②「採択理由」、③「採択

地区教育委員会協議会議事録、協議会委員名」、④「調査委員会議事録」、

⑤「答申のあった調査研究報告及び採択参考資料」については請求が

なくても公表し、⑥「調査委員会委員名」及び、⑦「協議会の決定結

果・決定理由」はそれぞれの情報公開条例に基づき公表としたいと思

います。 

なお、各議事録においては発言者の氏名は公開しないことと、調査委

員会委員名は市、町両者の委員名について、お互い公開できることと

したいと思います。また、それぞれの教育委員会及び教育委員協議会

等の議事、協議内容は、市町それぞれで必要に応じ、通常の教育委員

会の情報公開同様に対応することとしたいと思います。 

それから採択結果の一覧につきましては、教育委員会での採択が市町

ともに公開案件ということになっておりますので、情報公開条例や先

ほど確認した公開日の適用はせず、随時公表することといたします。

以上、情報公開についてよろしいでしょうか。 

（異議なし） 

その他全体について、何か質疑等ございませんでしょうか。 

（特になし） 

それでは、先ほど決定いたしました、令和３年度以降に本採択地区で

使用する中学校用教科用図書の選定につきまして、協議書の交換を行

いたいと思います。 

協議書の交換をお願いいたします。 

（両教育長が協議書に署名し交換） 

これをもちまして、本日の協議が完了いたしました。最後に、協議会

会長の釧路市教育委員会 岡部教育長から、閉会にあたってのご挨拶
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をいただきたいと思います。 

 

ただいま無事に協議書を取り交わさせていただきまして、この第 20

採択地区における教科用図書を決定したところでございます。 

思えば今年の教科書採択が始まったのが６月５日、まだ少し肌寒い日

だったように記憶しておりますが、それから約２か月にわたり、辻川

教育長はじめ釧路町教育委員会の皆さまにご尽力いただいたことに、

心より感謝を申し上げる次第であります。 

今回は中学校の新学習指導要領の全面実施を踏まえた採択ということ

でありましたが、先日、それぞれの教育委員さんを交えて協議させて

いただいた中で、今の釧路の子どもたちの学力の状況を何とか改善し

たい、という思いをお互いに共有でき、それが反映された教科書選定

がなされたと感じているところであります。 

本日決定いたしました教科書については、今後それぞれの教育委員会

で採択を行い、採択終了後には、市・町それぞれの教育委員会におき

まして、採択理由等を公表していくことになります。両事務局には、

引き続き適切な事務作業をお願いいたします。 

最後になりますが、釧路町の皆さまにはこれからも変わらずご指導を

賜りますようお願い申し上げまして、協議会閉会にあたっての私のご

挨拶とさせていただきます。 

本当に長い間、お世話になりありがとうございました。 

 

それでは、以上をもちまして、第２回第 20 教科用図書採択地区教育委

員会協議会を閉会いたします。皆さま大変ご苦労さまでした。 

 

 


